



## České společnosti anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny

Vážení členové ČSARIM, kolegyně a kolegové,

zasíláme další vydání Zpravodaje ČSARIM, který shrnuje aktuální činnost výboru ČSARIM. Letošní rok je pro ČSARIM do určité míry výjimečný a z pohledu agendy činnosti výboru dosti náročný. Daří se nám prosazovat řadu odborných agend na úrovni Ministerstva zdravotnictví České republiky (MZČR) a plátců péče, ČSARIM je úspěšná v prosazování oborových témat pro tzv. operativní doporučení, která vznikají v gesci Národního institutu kvality a excelence zdravotnictví (NIKEZ), mají atribut národních doporučení a umožňují vyjednávání s plátcem péče stran úhrady. Trvale nám stoupá počet členů a daří se nám rovněž získávat prostředky pro podporu mladých anesteziologů v rámci Fondu mobility.

Zpravodaj dostáváte v období počátku prázdnin a dovolených – dovoluji mi proto, abych vám jménem svým i celého výboru popřál jak jejich pohodové a bezpečné prožití, tak dostatečnou míru zotavení pro návrat do práce.



prof. MUDr. Vladimír Černý, Ph.D., FCCM, FESAIC  
předseda výboru ČSARIM  
17. 7. 2024

# OBSAH ZPRAVODAJ 2024 / 1

**Kongres ČSARIM 2024**

s. 3

**Optimalizace sítě  
pracovišť intenzivní péče  
v ČR**

s. 4

**ČSARIM a Národní  
institut kvality  
a excelence zdravotnictví**

s. 5

**Optimalizace  
perioperační péče v ČR**

s. 6

**Klasifikace operačních  
výkonů z pohledu časové  
naléhavosti**

s. 6

**Symposia ČSARIM**

s. 7

**Definování jednotlivých  
etap operační  
a anesteziologické péče**

s. 8

**Použití plné krve  
u pacientů se život  
ohrožujícím krvácením  
v důsledku traumatu**

s. 8

**Jednorázové  
bronchoskopy**

s. 8

**Nový profesor našeho  
oboru**

s. 9



# Již jen... 64 dní...



**XXX.**

kongres České společnosti  
anesteziologie, resuscitace  
a intenzivní medicíny

**19.-21. ZÁŘÍ 2024**  
**BRNO - VÝSTAVIŠTĚ (PAVILON E)**

[kongres.csarim.cz](http://kongres.csarim.cz)

# Optimalizace sítě pracovišť intenzivní péče v ČR



ČSARIM v rámci své účasti v existující Pracovní skupině pro restrukturalizaci intenzivní péče při MZČR (PS IP MZ) iniciovala prosazení agendy optimalizace sítě a kvality pracovišť IP v ČR. Prosazení tématu do jednání PS IP MZ předcházela formální i neformální jednání s klíčovými „stakeholders“ dané problematiky – kromě MZČR to byli představitelé VZP, zástupci Zdravotního výboru Poslanecké sněmovny a Senátu ČR, vedení Ústavu zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS), Národní institut kvality a excelence zdravotnictví (NIKEZ), předsednictvo ČLS JEP. Získání podpory uvedených subjektů umožnilo vznik Pracovní skupiny Výkonné rady NIKEZ, které z definice svého statutu formuluje návrhy na zvyšování kvality péče směrem k MZČR i plátcům péče. Dne 10. 6. 2024 byla schválena **“Pracovní skupina Výkonné rady NIKEZ pro kvalitu intenzivní péče v ČR”** (dále jen jako PS IP VR NIKEZ). Uvedená PS IP VR NIKEZ bude pracovat ve složení:

- prof. MUDr. Vladimír Černý, Ph.D., FCCM, FESAIC (předseda)
- doc. MUDr. Martin Balík, Ph.D., EDIC (místopředseda)
- prof. MUDr. Jan Beneš, Ph.D. (tajemník)
- doc. MUDr. Pavel Dostál, Ph.D., MBA
- MUDr. Dušan Mach
- prof. MUDr. Petr Štourač, Ph.D., MBA, FESAIC
- prof. MUDr. Martin Matějovič, Ph.D.
- prof. RNDr. Ladislav Dušek, Ph.D. (ÚZIS)
- PhDr. Miloslav Klugar, Ph.D. (NIKEZ)
- zástupce NLZP (bude delegovaný ČAS)

Prezentaci pro Výkonnou radu NIKEZ před jejím jednáním ke vzniku PS IP VR NIKEZ najdete [zde](#).

Vaše podněty, komentáře a názory k tématu jsou pro nás důležité, zasílejte prosím na adresu [office@csarim.cz](mailto:office@csarim.cz).

# ČSARIM a Národní institut kvality a excelence zdravotnictví



ČSARIM úzce spolupracuje s NIKEZ a jeho metodickým centrem (<https://nikez.mzcr.cz/cs/o-nikez/metodicke-centrum-nikez/>), které je garantem tzv. operativních doporučení (OD).

Pro letošní rok byla na seznam plánovaných OD NIKEZ zařazena následující témata:

- Vysokoprůtoková nosní kyslíková terapie HFNO  
(odborný garant: prof. MUDr. Vladimír Černý, Ph.D., FCCM, FESAIC)
- Patient Blood Management  
(odborný garant: doc. MUDr. Jan Bláha, Ph.D., MHA, LLM)
- Zásady bezpečné analgosedace pro diagnostické nebo léčebné výkony  
(odborný garant: prof. MUDr. Vladimír Černý, Ph.D., FCCM, FESAIC)

## Optimalizace perioperační péče v ČR



ČSARIM ve spolupráci s MZČR zahájila přípravu auditu, který by měl zmapovat organizaci perioperační péče v nemocnicích řízených MZČR, předpokládáme oslovit i nemocnice řízené jinými subjekty, zejména kraji. Výsledky auditu budou jedním z podkladů pro přípravu materiálu „Optimalizace perioperační péče v ČR“ a pro formulování národních indikátorů kvality, zápis z příslušného jednání MZČR je k dispozici [zde](#). Koordinací projektu byli pověřeni prof. MUDr. Tomáš Vymazal, Ph.D., MHA a prof. MUDr. Vladimír Černý, Ph.D., FCCM, FESAIC.

## Klasifikace operačních výkonů z pohledu časové naléhavosti

Na posledním jednání výboru ČSARIM byl schválen návrh definovat operačních výkonů z pohledu jejich časové naléhavosti a akutnosti. Důvodem je existující variabilita terminologie a jejího obsahu a potřeba sjednocení terminologie mj. pro potřeby vykazování a analýzy ÚZIS. Spolupráce s operačními obory je nutná, cílem je vznik konsensuálně přijaté klasifikace. Vaše podněty, komentáře a názory k tématu jsou pro nás důležité, zasílejte prosím na adresu [office@csarim.cz](mailto:office@csarim.cz).

**10. 10. 2024**

**PRAHA**

Dne 10. 10. 2024 od 15:00 je v Praze plánováno monotématické „focused“ sympozium ČSARIM k aktuálním otázkám následné a dlouhodobé intenzivní péče (NIP), místo bude upřesněno. Cílem sympozia je diskuse k definování role NIP v systému poskytování IP v ČR a v kontextu optimalizace sítě pracovišť IP. Na sympozium budou pozváni zástupci privátních poskytovatelů a plátců péče.

Přípravu programu koordinuje prof. MUDr. Tomáš Vymazal, Ph.D., MHA.

---

**SYMPOZIA ČSARIM**



Česká společnost anesteziologie,  
resuscitace a intenzivní medicíny

## Definování jednotlivých etap operační a anesteziologické péče



Návrh definice jednotlivých etap operační a anesteziologické péče jako základ hodnocení časové efektivity činnosti anesteziologa najdete [zde](#).

Vaše podněty, komentáře a názory k tématu jsou pro nás důležité, zasílejte prosím na adresu [office@csarim.cz](mailto:office@csarim.cz).

## Použití plné krve u pacientů se život ohrožujícím krvácením v důsledku traumatu

ČSARIM koordinovala mezioborový panel k použití plné krve u traumat, souhrn a konsenzus panelu najdete [zde](#).

## Jednorázové bronchoskopy

Mezioborový poziční dokument s účastí ČSARIM najdete [zde](#).



## Nový profesor našeho oboru



**Prof. MUDr. Tomáš Vymazal, Ph.D., MHA**  
je novým profesorem našeho oboru, gratulujeme.

## Anesteziologové a »work / life balance«



Medscape Anesthesiologist Lifestyle & Happiness Report 2024: The Ongoing Struggle for Balance

[https://www.medscape.com/slideshow/2024-lifestyle-anesthesiologist-6016979?icd=login\\_success\\_email\\_match\\_norm](https://www.medscape.com/slideshow/2024-lifestyle-anesthesiologist-6016979?icd=login_success_email_match_norm)



## České společnosti anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny

Vážení členové ČSARIM,

ČSARIM má narůstající možnost formovat a nastavovat vybrané systémové agendy se zásadním významem pro náš obor. Lokální expertní pohled našich členů je pro nás mimořádně důležitý a cenný, proto si dovoluji znovu apelovat – dávejte nám vaše připomínky, podněty a návrhy, bez vaší zpětné vazby a podnětů nemůže nikdy výbor naplno sloužit ve prospěch oboru, prosazování jeho odborných a strategických zájmů a pro potřeby naší odborné komunity.

Děkujeme.

prof. MUDr. Vladimír Černý, Ph.D., FCCM, FESAIC  
předseda výboru 2023-2026